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2011年1月12日

株式会社リクルート ブライダル総研

【リクルート ブライダル総研 】

「ブライダル総研」は、株式会社リクルートのブライダルカンパニーに設置されている調査・研究組織です。結婚や結婚式に関する調査・
研究、未来への提言を通じて、ブライダルマーケットの発展に貢献することを目的として活動しています。

http://bridal-souken.net/
「ブライダル総研リサーチニュース」バックナンバー
ブライダルに関する豊富な調査データはこちらをご利用ください

～「ゼクシィ結婚トレンド調査2010 首都圏版」より抜粋～

挙式形式として「神前式」を選ぶ人が16.7％
高まる和装人気が「神前式」増加に影響か

お正月に着物で初詣に行った方、またそんな姿を見かけた方も多いのではないでしょうか。そんな華やか
な着物姿に憧れを持つ女性も多いはず！ そこで、結婚式における和装について調べてみました。

①新婦の衣裳、白無垢12.6％、色打ち掛け14.9％と高まる和装人気

挙式、披露宴・披露パーティで実際に新婦が着た和装について聞いてみたところ、「白無垢」が12.6％、
「色打ち掛け」が14.9％でした。2004年に行われた同調査では、「白無垢」7.3％、「色打ち掛け」7.6％だった
ことから、どちらも増加傾向にあることがわかります。和装の結婚式といえば「白無垢」が定番でしたが、
現在では「色打ち掛け」も正礼装と同等に扱われ、また絢爛豪華なデザインが目を引くことから多くの人に
選ばれ、「白無垢」と同様にその人気が高まっているようです。

②神前式を実施する人が16.7％と、6年前からほぼ倍増！

さらに同調査によると、挙式実施者のうち16.7％の人が神前式を行っています。同じく2004年に行われ
た調査では、神前式を行った人が8.2％だったことから、この6年間の間にほぼ倍に増加しています。同様
にほかの挙式形式で、2004年と2010年に行われた調査の結果を比較した場合、キリスト教式（教会式）が
74.2％→64.3％に減少、人前式が15.2％→16.8％と微増となっています。このようにほかの挙式形式と比
べて、ここ最近は神前式の人気が高まっていることがわかります。

また、挙式形式として神前式を選んだ人にその理由を聞いたところ、31.5％の人が「着たい婚礼衣裳」と
答えています。ほかの挙式形式で「着たい婚礼衣裳」を理由にその形式を選んだ人は、キリスト教式（教
会式）15.6％、人前式0.6％で、それらと比べると、婚礼衣裳を決め手として神前式を選んだ人が圧倒的に
多いことがわかります。このように最近の神前式の人気の高まりには、“和装への憧れ”があるのではな
いでしょうか。

◆出版・印刷物へデータを転載する際には、“リクルート ブライダル総研調べ”と明記いただけますようお願い申し上げます。

株式会社リクルートの調査・研究組織であるブライダル総研より、「ゼクシィ結婚トレンド調査2010首都圏
版」(2009年4月～2010年3月に挙式または披露宴を行った『ゼクシィ』読者1,025人が対象）からみえてきた、
結婚や結婚式、カップルの特徴や変化に関する分析をお伝えします。
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①新婦の衣裳の種類（全体／複数回答）

■「ゼクシィ結婚トレンド調査 2010 首都圏版」より

■調査名：「ゼクシィ結婚トレンド調査 2009」より【参考データ】

調査数

ウエディン

グドレス

カラー

ドレス
色打ち掛け 白無垢 黒引き その他 無回答

10年 1025 95.7 62.6 14.9 12.6 4.3 4.8 0.1

09年 981 95.8 62.7 13.4 11.5 6.3 5.3 0.3

08年 1142 95.9 61.7 13.3 12.1 6.9 5.0 0.3

07年 867 97.5 66.4 11.4 8.4 6.5 5.4 0.1

06年 1200 96.8 61.3 11.0 9.6 6.4 5.8 0.8

05年 400 97.0 63.5 9.8 9.5 4.0 6.5 0.3

04年 396 97.2 61.1 7.6 7.3 * 7.8 0.8

都道府県別 東京都 432 95.1 58.8 16.7 15.3 3.9 4.6 0.2

神奈川県 251 95.6 62.9 10.4 12.0 5.2 5.6 ―

千葉県 154 95.5 65.6 15.6 11.0 5.2 5.8 ―

埼玉県 176 97.7 68.8 16.5 8.0 2.8 2.3 ―

山梨県 12 91.7 66.7 16.7 16.7 8.3 16.7 ―

妻の年齢別 24歳以下 112 100.0 83.9 10.7 6.3 2.7 4.5 ―

25～29歳 601 96.5 67.7 14.1 10.5 3.2 3.5 0.2

30歳以上 312 92.6 45.2 17.9 18.9 7.1 7.4 ―

調査数

ウエディン

グドレス

カラー

ドレス
色打ち掛け 白無垢 黒引き その他 無回答

地域別 全国（推計値） 95.4 70.9 22.4 14.9 4.1 5.3 0.2

北海道 486 96.7 72.8 25.1 14.6 1.6 4.5 0.4

青森・秋田・岩手 301 97.3 84.7 49.2 42.5 4.3 6.6 0.7

宮城・山形 314 94.9 74.2 32.2 20.4 2.5 6.4 1.3

福島 153 96.7 81.7 29.4 13.7 3.9 5.9 ―

茨城・栃木・群馬 460 95.2 76.5 20.9 8.7 2.8 3.7 0.4

首都圏 1025 95.7 62.6 14.9 12.6 4.3 4.8 0.1

新潟 177 94.9 68.9 31.6 18.1 4.5 10.2 ―

長野 195 95.4 70.8 17.4 10.3 9.2 4.1 ―

富山・石川・福井 319 92.8 71.2 35.1 19.4 3.4 7.2 ―

静岡 336 96.4 78.6 20.5 10.1 6.3 4.8 ―

東海 733 94.7 70.4 23.3 14.3 4.2 5.2 ―

関西 1097 95.2 66.0 14.5 10.2 4.2 5.7 0.3

岡山・広島・山口 578 94.3 81.0 27.5 16.3 3.8 5.7 0.3

四国 380 95.8 84.7 36.6 18.2 3.9 5.8 0.5

九州 1194 95.7 85.5 39.0 25.6 4.2 5.4 ―
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②-1 実施した挙式形式（挙式実施者／単一回答）

■「ゼクシィ結婚トレンド調査 2010 首都圏版」より

■調査名：「ゼクシィ結婚トレンド調査 2009」より【参考データ】

②-2 挙式形式の選択理由（挙式実施者／複数回答）

調査数

キリスト教式

（教会式）
神前式 人前式 仏前式 その他 無回答

10年 1004 64.3 16.7 16.8 0.6 0.6 0.9

09年 963 64.8 16.1 17.3 0.3 0.6 0.8

08年 1113 64.2 17.6 16.1 0.8 0.4 1.0

07年 850 69.8 12.4 15.3 0.7 0.6 1.3

06年 1172 68.7 14.9 14.2 0.3 0.5 1.4

05年 388 74.7 11.1 12.6 0.8 0.5 0.3

04年 388 74.2 8.2 15.2 1.3 0.8 0.3

都道府県別 東京都 422 59.5 20.6 18.0 0.5 0.5 0.9

神奈川県 247 69.6 15.4 13.4 0.8 0.4 0.4

千葉県 150 62.7 14.0 19.3 1.3 0.7 2.0

埼玉県 173 71.1 11.0 16.8 ― 0.6 0.6

山梨県 12 50.0 25.0 16.7 ― 8.3 ―

妻の年齢別 24歳以下 111 76.6 5.4 16.2 ― 0.9 0.9

25～29歳 590 66.1 14.7 17.3 0.3 0.7 0.8

30歳以上 303 56.4 24.8 16.2 1.3 0.3 1.0

一般の結婚式場 260 64.6 21.5 12.7 ― 0.4 0.8

ホテル 331 68.9 16.0 13.9 0.6 0.3 0.3

レストラン 101 46.5 8.9 40.6 2.0 1.0 1.0

ホテル・式場・会館内のレストラン 43 58.1 20.9 11.6 2.3 4.7 2.3

ハウスウエディング（ゲストハウス） 154 70.8 9.7 17.5 ― ― 1.9

神前式 182 12.6 81.9 5.5 ― ― ―

キリスト教式（教会式） 630 94.3 1.6 3.5 0.3 0.3 ―

人前式 147 10.2 3.4 85.7 ― 0.7 ―

調査数

キリスト教式

（教会式）
神前式 人前式 仏前式 その他 無回答

地域別 全国（推計値） 59.8 17.4 21.0 0.6 0.3 0.9

北海道 469 61.8 17.3 20.0 ― 0.2 0.6

青森・秋田・岩手 293 47.1 29.0 21.8 0.7 0.3 1.0

宮城・山形 308 57.1 23.7 17.5 0.3 0.3 1.0

福島 150 65.3 13.3 20.0 1.3 ― ―

茨城・栃木・群馬 455 70.1 12.7 16.5 0.2 0.2 0.2

首都圏 1004 64.3 16.7 16.8 0.6 0.6 0.9

新潟 172 57.0 20.3 20.3 ― ― 2.3

長野 193 60.1 10.9 25.4 1.0 1.0 1.6

富山・石川・福井 316 54.1 21.5 22.5 0.6 ― 1.3

静岡 329 58.1 16.7 23.1 0.9 0.6 0.6

東海 725 58.1 16.8 23.3 0.7 ― 1.1

関西 1082 58.6 14.1 25.6 0.5 0.2 1.0

岡山・広島・山口 567 59.4 17.5 19.8 2.1 0.2 1.1

四国 375 48.3 17.3 32.3 ― 0.5 1.6

九州 1171 50.6 23.9 24.1 0.5 0.1 0.8

首都圏

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ
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調査数

施設全

体の雰

囲気が

よかった

ので

その形

式に憧

れていた

ので

結婚式

場の中

に施設

があった

ので

着たい婚

礼衣裳

の関係

で

多くの人

に参列し

てもらえ

るので

宗教上

の関係

で

結婚相

手の意

向で

親の意

向で

思想や

信条の

関わりで

その他 無回答

10年 1004 45.2 40.6 31.7 15.6 13.8 4.8 4.3 3.7 3.5 8.9 1.0

09年 963 42.6 45.5 36.1 15.2 15.8 3.9 5.2 3.7 3.3 8.6 0.7

08年 1113 45.5 43.8 34.2 15.8 14.6 4.6 5.4 4.3 3.7 7.5 1.2

07年 850 42.4 45.4 34.6 16.2 18.0 4.4 4.7 3.6 3.3 6.9 1.3

06年 1172 44.0 44.7 31.5 15.9 19.6 4.0 5.3 4.2 2.2 7.7 1.4

05年 388 46.9 48.2 28.6 14.7 18.8 4.4 4.6 3.4 1.8 4.6 0.3

04年 388 45.1 43.6 28.4 15.7 19.1 4.1 * 1.5 2.3 7.5 0.5

都道府県別 東京都 422 42.9 39.1 31.5 18.7 14.0 5.9 3.1 4.5 3.8 8.3 1.2

神奈川県 247 41.7 44.1 30.4 13.4 13.8 4.9 6.5 2.8 2.8 8.1 0.4

千葉県 150 50.0 43.3 30.0 13.3 17.3 2.7 2.7 4.7 6.7 11.3 2.0

埼玉県 173 50.9 37.6 34.1 13.3 11.6 4.0 5.2 1.7 0.6 9.2 0.6

山梨県 12 58.3 33.3 50.0 16.7 ― ― 8.3 8.3 8.3 8.3 ―

妻の年齢別 24歳以下 111 44.1 42.3 31.5 9.9 14.4 6.3 2.7 3.6 3.6 9.0 0.9

25～29歳 590 48.3 40.8 36.1 15.6 13.1 4.4 3.9 3.6 3.6 8.0 1.0

30歳以上 303 39.6 39.6 23.1 17.8 15.2 5.0 5.6 4.0 3.3 10.6 1.0

一般の結婚式場 260 43.8 45.8 38.1 20.8 21.2 4.2 3.5 2.3 2.7 6.5 1.2

ホテル 331 41.4 37.5 38.1 17.2 12.7 6.6 3.6 5.1 3.0 7.6 0.3

レストラン 101 43.6 35.6 12.9 6.9 12.9 7.9 11.9 5.9 4.0 14.9 1.0

ホテル・式場・会館内のレストラン 43 32.6 48.8 18.6 14.0 9.3 2.3 ― 2.3 2.3 11.6 2.3

ハウスウエディング（ゲストハウス） 154 58.4 38.3 34.4 11.0 10.4 2.6 1.9 1.9 3.9 8.4 1.9

神前式 168 36.3 53.6 20.2 31.5 7.1 2.4 5.4 8.3 4.2 7.1 ―

キリスト教式（教会式） 646 53.3 42.3 39.8 15.6 12.1 2.0 3.3 2.2 1.1 6.0 0.2

人前式 169 26.6 24.3 16.0 0.6 29.0 15.4 6.5 4.7 11.8 20.1 ―

調査数

施設全

体の雰

囲気が

よかった

ので

その形

式に憧

れていた

ので

結婚式

場の中

に施設

があった

ので

着たい婚

礼衣裳

の関係

で

多くの人

に参列し

てもらえ

るので

宗教上

の関係

で

結婚相

手の意

向で

親の意

向で

思想や

信条の

関わりで

その他 無回答

地域別 全国（推計値） 41.7 40.2 33.5 13.1 14.9 3.9 5.1 4.1 2.7 9.7 0.9

北海道 469 42.0 40.9 39.0 11.5 16.4 4.1 3.6 4.5 1.3 9.6 0.6

青森・秋田・岩手 293 28.7 41.3 40.3 13.3 16.0 2.7 7.8 8.2 1.4 10.6 1.4

宮城・山形 308 37.7 45.5 31.5 13.0 16.2 1.3 7.8 6.5 1.6 14.9 1.3

福島 150 52.0 42.0 42.0 12.0 20.7 2.0 3.3 2.7 1.3 7.3 ―

茨城・栃木・群馬 455 44.4 41.5 39.1 9.5 14.7 1.1 5.1 2.2 2.4 8.6 0.2

首都圏 1004 45.2 40.6 31.7 15.6 13.8 4.8 4.3 3.7 3.5 8.9 1.0

新潟 172 36.0 40.7 32.0 16.3 16.9 2.3 7.6 4.1 1.2 11.0 2.9

長野 193 45.6 34.7 34.2 10.4 17.1 2.6 3.1 4.1 1.6 14.5 1.6

富山・石川・福井 316 41.5 40.8 34.2 12.0 14.6 2.8 5.4 5.4 3.2 10.4 0.3

静岡 329 42.2 36.5 40.7 10.3 13.4 2.1 5.2 4.0 3.0 10.9 0.9

東海 725 39.2 43.0 30.3 13.5 13.8 3.2 5.8 3.0 4.0 10.5 1.0

関西 1082 41.5 38.3 30.6 12.3 14.0 4.9 5.1 4.6 2.6 10.3 0.8

岡山・広島・山口 567 42.7 35.4 35.6 10.1 11.8 3.9 5.1 3.7 1.8 8.8 1.4

四国 375 34.9 40.8 33.9 8.8 21.6 4.8 6.4 4.0 0.8 11.2 1.6

九州 1171 36.0 39.8 36.8 12.6 17.8 3.9 6.1 5.3 1.8 8.6 0.6

首都圏

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

実施した

挙式形式別
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調査数

施設全

体の雰

囲気が

よかった

ので

その形

式に憧

れていた

ので

結婚式

場の中

に施設

があった

ので

着たい婚

礼衣裳

の関係

で

多くの人

に参列し

てもらえ

るので

宗教上

の関係

で

結婚相

手の意

向で

親の意

向で

思想や

信条の

関わりで

その他 無回答

10年 1004 45.2 40.6 31.7 15.6 13.8 4.8 4.3 3.7 3.5 8.9 1.0

09年 963 42.6 45.5 36.1 15.2 15.8 3.9 5.2 3.7 3.3 8.6 0.7

08年 1113 45.5 43.8 34.2 15.8 14.6 4.6 5.4 4.3 3.7 7.5 1.2

07年 850 42.4 45.4 34.6 16.2 18.0 4.4 4.7 3.6 3.3 6.9 1.3

06年 1172 44.0 44.7 31.5 15.9 19.6 4.0 5.3 4.2 2.2 7.7 1.4

05年 388 46.9 48.2 28.6 14.7 18.8 4.4 4.6 3.4 1.8 4.6 0.3

04年 388 45.1 43.6 28.4 15.7 19.1 4.1 * 1.5 2.3 7.5 0.5

都道府県別 東京都 422 42.9 39.1 31.5 18.7 14.0 5.9 3.1 4.5 3.8 8.3 1.2

神奈川県 247 41.7 44.1 30.4 13.4 13.8 4.9 6.5 2.8 2.8 8.1 0.4

千葉県 150 50.0 43.3 30.0 13.3 17.3 2.7 2.7 4.7 6.7 11.3 2.0

埼玉県 173 50.9 37.6 34.1 13.3 11.6 4.0 5.2 1.7 0.6 9.2 0.6

山梨県 12 58.3 33.3 50.0 16.7 ― ― 8.3 8.3 8.3 8.3 ―

妻の年齢別 24歳以下 111 44.1 42.3 31.5 9.9 14.4 6.3 2.7 3.6 3.6 9.0 0.9

25～29歳 590 48.3 40.8 36.1 15.6 13.1 4.4 3.9 3.6 3.6 8.0 1.0

30歳以上 303 39.6 39.6 23.1 17.8 15.2 5.0 5.6 4.0 3.3 10.6 1.0

一般の結婚式場 260 43.8 45.8 38.1 20.8 21.2 4.2 3.5 2.3 2.7 6.5 1.2

ホテル 331 41.4 37.5 38.1 17.2 12.7 6.6 3.6 5.1 3.0 7.6 0.3

レストラン 101 43.6 35.6 12.9 6.9 12.9 7.9 11.9 5.9 4.0 14.9 1.0

ホテル・式場・会館内のレストラン 43 32.6 48.8 18.6 14.0 9.3 2.3 ― 2.3 2.3 11.6 2.3

ハウスウエディング（ゲストハウス） 154 58.4 38.3 34.4 11.0 10.4 2.6 1.9 1.9 3.9 8.4 1.9

神前式 168 36.3 53.6 20.2 31.5 7.1 2.4 5.4 8.3 4.2 7.1 ―

キリスト教式（教会式） 646 53.3 42.3 39.8 15.6 12.1 2.0 3.3 2.2 1.1 6.0 0.2

人前式 169 26.6 24.3 16.0 0.6 29.0 15.4 6.5 4.7 11.8 20.1 ―

調査数

施設全

体の雰

囲気が

よかった

ので

その形

式に憧

れていた

ので

結婚式

場の中

に施設

があった

ので

着たい婚

礼衣裳

の関係

で

多くの人

に参列し

てもらえ

るので

宗教上

の関係

で

結婚相

手の意

向で

親の意

向で

思想や

信条の

関わりで

その他 無回答

地域別 全国（推計値） 41.7 40.2 33.5 13.1 14.9 3.9 5.1 4.1 2.7 9.7 0.9

北海道 469 42.0 40.9 39.0 11.5 16.4 4.1 3.6 4.5 1.3 9.6 0.6

青森・秋田・岩手 293 28.7 41.3 40.3 13.3 16.0 2.7 7.8 8.2 1.4 10.6 1.4

宮城・山形 308 37.7 45.5 31.5 13.0 16.2 1.3 7.8 6.5 1.6 14.9 1.3

福島 150 52.0 42.0 42.0 12.0 20.7 2.0 3.3 2.7 1.3 7.3 ―

茨城・栃木・群馬 455 44.4 41.5 39.1 9.5 14.7 1.1 5.1 2.2 2.4 8.6 0.2

首都圏 1004 45.2 40.6 31.7 15.6 13.8 4.8 4.3 3.7 3.5 8.9 1.0

新潟 172 36.0 40.7 32.0 16.3 16.9 2.3 7.6 4.1 1.2 11.0 2.9

長野 193 45.6 34.7 34.2 10.4 17.1 2.6 3.1 4.1 1.6 14.5 1.6

富山・石川・福井 316 41.5 40.8 34.2 12.0 14.6 2.8 5.4 5.4 3.2 10.4 0.3

静岡 329 42.2 36.5 40.7 10.3 13.4 2.1 5.2 4.0 3.0 10.9 0.9

東海 725 39.2 43.0 30.3 13.5 13.8 3.2 5.8 3.0 4.0 10.5 1.0

関西 1082 41.5 38.3 30.6 12.3 14.0 4.9 5.1 4.6 2.6 10.3 0.8

岡山・広島・山口 567 42.7 35.4 35.6 10.1 11.8 3.9 5.1 3.7 1.8 8.8 1.4

四国 375 34.9 40.8 33.9 8.8 21.6 4.8 6.4 4.0 0.8 11.2 1.6

九州 1171 36.0 39.8 36.8 12.6 17.8 3.9 6.1 5.3 1.8 8.6 0.6

首都圏

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

実施した

挙式形式別
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【調査概要】

■「ゼクシィ結婚トレンド調査2010」より

【調査方法】 郵送法

【調査期間】 2010年4月23日～6月4日

【調査対象】 北海道、青森・秋田・岩手、宮城・山形、福島、茨城・栃木・群馬、首都圏、新潟、長野、富山・石川・福井、静岡、東海、関西、岡
山・広島・山口、四国、九州の2009年4月～2010年3月に結婚（挙式、披露宴・披露パーティ）をした、もしくは結婚予定があった
『ゼクシィ』読者のうち、地域ごとにランダムサンプリングし、調査票を郵送。調査票への記入は妻に依頼。

調査票発送数：24,632件 調査票回収数： 9,792件 回収率： 39.8％

※対象地域の分け方は、 05年の『ゼクシィ』各版の発行地域と同一になります。

【集計サンプル数】

計7,748人〔北海道：486人、青森・秋田・岩手：301人、宮城・山形：314人、福島：153人、茨城・栃木・群馬：460人、
首都圏（東京・神奈川・千葉・埼玉・山梨） ：1,025人、新潟：177人、長野：195人、富山・石川・福井：319人、静岡：336人、
東海（愛知・岐阜・三重）：733人、関西（大阪・兵庫・京都・奈良・滋賀・和歌山）：1,097人、岡山・広島・山口：578人、
四国（愛媛・香川・徳島・高知）：380人、九州（福岡・佐賀・長崎・熊本・大分・宮崎・鹿児島）：1,194人〕

※回収されたサンプルのうち、対象期間内に挙式または披露宴・披露パーティをどちらも実施していないものは除いています。また、調査地域ご
とに昨年の回収数を超えたものは除いています。

※地域別の集計は「結婚前の妻の居住地」で行っています。

※全国集計については、各地域の婚姻件数（平成20年厚生労働省人口動態調査）に合わせてウエイトバック集計を行った推計値を掲載してい
ます（全国＜『ゼクシィ』発行地域外[鳥取･島根･沖縄]を除く＞の婚姻件数合計は711,222組）。

※図表中の「－」は回答なしを示しています。

※本文中で使用している時系列のデータは、それぞれ過去に実施した同調査のデータです。調査方法、調査対象者は本年と同様、首都圏の集
計サンプル数については下記の通りです。

■結婚時の夫・妻の年齢（全体／単一回答）

【回答者のプロフィール】

【04年調査】
●調査期間 2004年4～6月

●集計サンプル数 首都圏400人

【05年調査】
●調査期間 2005年6～7月

●集計サンプル数 首都圏400人

【06年調査】
●調査期間 2006年4～6月

●集計サンプル数 首都圏1,200人

【07年調査】
●調査期間 2007年4～6月

●集計サンプル数 首都圏867人

【08年調査】
●調査期間 2008年4～6月

●集計サンプル数 首都圏1,142人

【09年調査】
●調査期間 2009年4～6月

●集計サンプル数 首都圏981人

【夫】 （％）

首都圏 地域別

10年 09年 08年 07年 06年 05年 04年

全国

（推計

値）

北海道

青森・

秋田・

岩手

宮城・

山形
福島

茨城・

栃木・

群馬

新潟 長野

富山・

石川・

福井

静岡 東海 関西

岡山・

広島・

山口

四国 九州

(n=1025) (n=981) (n=1142) (n=867) (n=1200) (n=400) (n=400) (n=486) (n=301) (n=314) (n=153) (n=460) (n=177) (n=195) (n=319) (n=336) (n=733) (n=1097) (n=578) (n=380) (n=1194)

24歳以下 6.3 5.4 6.3 8.1 6.1 8.0 7.5 8.4 11.1 13.6 10.5 9.2 9.6 13.0 8.2 10.7 9.5 7.9 9.0 10.9 8.7 8.1

25～29歳 46.5 48.5 44.0 51.3 46.6 54.0 45.5 47.6 45.9 47.8 43.6 44.4 45.7 48.0 45.1 51.4 50.9 51.0 47.0 49.3 46.8 49.7

30歳以上 47.1 45.9 49.6 40.6 47.2 37.8 47.0 44.0 42.6 38.5 45.9 46.4 44.8 39.0 46.7 37.9 39.3 41.1 43.9 39.8 44.5 42.0

無回答 ― 0.2 0.1 ― 0.2 0.3 ― ― 0.4 ― ― ― ― ― ― ― 0.3 ― ― ― ― 0.1

平均・歳 29.9 29.8 29.9 29.3 29.9 29.3 29.6 29.6 29.3 29.0 29.6 30.0 29.7 29.0 29.9 29.0 29.2 29.3 29.7 29.2 29.4 29.6

【妻】 （％）

首都圏 地域別

10年 09年 08年 07年 06年 05年 04年

全国

（推計

値）

北海道

青森・

秋田・

岩手

宮城・

山形
福島

茨城・

栃木・

群馬

新潟 長野

富山・

石川・

福井

静岡 東海 関西

岡山・

広島・

山口

四国 九州

(n=1025) (n=981) (n=1142) (n=867) (n=1200) (n=400) (n=400) (n=486) (n=301) (n=314) (n=153) (n=460) (n=177) (n=195) (n=319) (n=336) (n=733) (n=1097) (n=578) (n=380) (n=1194)

24歳以下 10.9 12.4 12.2 14.1 11.7 13.3 13.8 13.4 15.0 19.6 17.2 12.4 12.4 17.5 17.4 16.3 14.3 15.1 13.4 15.9 13.9 14.0

25～29歳 58.6 56.1 54.8 64.2 57.5 67.0 60.5 57.0 52.7 50.8 51.0 55.6 57.6 61.0 46.7 57.1 57.7 58.3 57.0 59.2 55.3 55.8

30歳以上 30.4 31.1 32.8 21.7 30.8 19.8 25.8 29.5 32.1 29.6 31.8 32.0 30.0 20.9 35.9 26.6 27.7 26.2 29.6 24.9 30.8 30.2

無回答 ― 0.4 0.2 ― 0.1 ― ― 0.1 0.2 ― ― ― ― 0.6 ― ― 0.3 0.4 ― ― ― 0.1

平均・歳 28.3 28.3 28.3 27.5 28.2 27.6 27.9 28.1 28.1 27.9 28.0 28.3 28.0 27.5 28.2 27.8 27.9 27.9 28.1 27.7 28.1 28.1


